

NT. CSUTOROS ISTVÁN BUCSUJA

Irta: VASVÁRY ÖDÖN

Január 12-én hosszú időre emlékezetes maradó napja volt a clevelandi magyar presbitériánus egyháznak: negyven esztendei szakadatlan szolgálata után búcsút mondott templomának és népének Nt. Csutoros István lelkipásztor.



Vasváry Ödön

Négy évtized hűséges és jó munkájának a végére tett pontot ez a nap, amelyre nehéz szívvel készült s amelyet könnyes szemmel töltött el nemcsak annak az egyháznak a népe, hanem mindazok is, akik ismerik az embert és munkáját.

Az, aki ezeket a sorokat írja, nem vehetett részt a nehéz nap eseményeiben, de ugyanazt érezte, mint a jelenlevők. Szomorúságot, hogy mindannak, aminek kezdete volt, vége is kell hogy legyen valamikor, de egyuttal örömet is, hogy vannak emberek a világon, akiknek alkalom adatik nemcsak a jó és hűséges munka elvégzésére, hanem arra is, hogy elnyerjék ennek

jutalmát, az elismerést és szeretetet. Hogy vannak emberek, akik meg tudják és meg akarják adni embertársuknak a legnagyobb jutalmat: a jól végzett, befejezett munka érzését. Cleveland magyarságának a történetében ezen a napon voltaképpen csak ez történt. De éppen ezért nagy és emlékezetes nap marad.

Aki ezeket írja, nem elfogulatlan az ünnepekkel szemben, akik ketten vannak, a nyugalomban vonuló lelkipásztor és felesége. Valakit egy már-már hosszúra nyúló életen keresztül ismerni, nem lehet anélkül, hogy a figyelőben valami elfogultság ki ne alakuljon. Nekem a távozók negyven éven keresztül hűséges, jó barátaim voltak, dacára annak, hogy 33 esztendeje távol élek tőlük. Nt. Csutoros Istvánt serdülő fia kora óta ismerem és szeretem. Vele évekig egy városban éltem, hasonló munkát végezve. Paptársa vagyok, aki éppen ezért talán még jobban tudom méltányolni azt a munkát, amelyet feleségével együtt negyven esztendőn keresztül végeztek egy nem

könnyű munkamezőn. Életüket és munkájukat figyelve, meg kellett tanulnom egy pár döntően fontos igazságot.

Megtanultam például azt a nagy igazságot, hogy a legboldogabb emberek azok, akik szeretik a munkájukat, akik minden nap szinte megújuló örömmel forgolódnak azon a munkamezőn, ami az övék. Barátom esetében ezt láttam. Láttam, hogy már fiatal fejjel magáéva tette ezt az igazságot, amit sokan csak későn, vagy esetleg sohasem fedeznek fel. A munkaszeretéből folyt azoknak az embereknek a szeretete, akik gondjaira voltak bízva. Viszont ebből eredt az emberi gyengeségekkel szemben való megértés és türelem, ami nélkülözhetetlen a lelkipásztori pályán, olyan kombináció, amit aránylag ritkán találunk azon az életpályán. Azonkívül saját lelkének forrásai mellett ott voltak azok, amiket örökölt nagyemlékű édesapjától, akinek élete és munkája szintén összeforrt a clevelandi magyarság életével.

Nt. Csutoros István Clevelandban született és kezdő lelkipásztori éveit 28 esztendőskorában került vissza szülővárosába, hogy azután csak negyven év múlva váljék meg tőle. Életével és munkájával rácáfolt a mondásra, hogy senki sem próféta a saját hazájában.

Aligha volt még példa az amerikai magyarság történetében, hogy egy családi név negyven esztendőn keresztül összeforrjon egy olyan tekintélyes kolónia életével, mint a clevelandi magyarság. A Csutoros név pedig annyi ideig fort egyézzel a magyarsággal, nagyon rövid egy-két megszakítással.



Az apa, Dr. Csutoros Elek, 1898-ban jött Clevelandba s 13 évig volt az első református egyház papja, majd később ugyancsak 13 évig a nyugat-oldal egyházának lelkésze volt. Így a fiú, aki negyven esztendeig szolgált ugyanabban az egyházban, szülővárosában, meghaladta édesapja rekordját.

Ez a név most eltűnik Clevelandból, de a hosszú évtizedek jó munkájának emlékei száz és ezer szívben megmaradnak.

Az amerikai magyar Debrecen szegényebb lesz két hűséges munkással. A munkamező azonban, amelyen dolgoztak, tovább termi azoknak a magvoknak megszentelt gyümölcseit, amelyeket 40 hosszú esztendő alatt ők vetettek el.

Ha lesz jövője az amerikai, és közelebről a clevelandi magyarságnak, csak azért lesz, mert a múltban olyan munkásai is voltak, mint a két Csutoros: az apa és a fiú, élettársaikkal együtt.